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アンケート調査結果 

 

１．調査概要 

（１）調査目的 

本計画の策定に向けて、住民や事業者の地球温暖化に関する取組状況や意向等を把握

するため、アンケート調査を実施した。 

 

（２）実施時期 

住民・事業者：令和 5年 10月 27日から 11月 24 日まで 

小学5、6年生・中学生：令和 5年 10月 27日から 12月 8日まで 

 

（３）調査対象及び調査方法 

①住民 300 人（無作為抽出、郵送及びインターネットによる回答） 

②事業者 83 者（田野畑村商工会会員の事業所、郵送及びインターネットによる回答） 

③小学 5、6年生・中学生（学校で配布、書面による回答） 

 

（４）回収結果 

 

  
村民 事業者 小中学生 

郵送 WEB 合計 郵送 WEB 合計 学校配布 

配布数 300   300 83   83  

回収数 106 13 119 34 9 43 114 

回収率 35.3% 4.3% 39.7% 41.0% 10.8% 51.8%  

 

※調査結果について、端数処理の関係で百分率の合計が 100％にならない場合がある。 
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10代

3% 20代

8%

30代

14%

40代

18%

50代

19%

60代

24%

70代以上

14%
1人

15%

2人

32%

3人

19%

4人以上

34%

一戸建て

（持ち家）

82%

一戸建て

（賃貸等）

13%

集合住宅

2%

その他

3%

5年未満

14%

5～9年

15%

10～19年

19%20～29年

14%

30年以上

38%

２．調査結果 

 

（１）住民アンケート 

問１～４ あなたご自身のことについて 

 

  【年齢】                【世帯の人数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住形態】              【居住年数】 
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関心がある

34%

どちらかといえば

関心がある

55%

どちらかといえ

ば関心がない

8%

関心がない

3%

はい

28%

いいえ

72%

はい

24%

いいえ

76%

76％

61％

53％

79％

65％

1％

水産物の漁獲量の減少や魚種の変化

農作物の品質変化や収穫時期変動

生息する動物や植物の種類の変化

台風や集中豪雨などの自然災害の増加

気温上昇による熱中症リスクの増加

その他

問５ 地球温暖化対策に関心がありますか。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ 地球温暖化の影響を受けていると感じることはありますか。 

   当てはまる番号を全て〇で囲んでください。 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

問７ 国が進めている地球温暖化対策の取組みを知っていますか。 

 

【地球温暖化対策推進法・地球温暖化対策計画】 【２０５０年カーボンニュートラル宣言】 
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29％

33％

43％

53％

68％

53％

45％

42％

48％

29％

30％

25％

21％

20％

26％

32％

4％

11％

5％

5％

4％

12％

15％

13％

18％

25％

19％

16％

4％

13％

11％

12％

1％

3％

3％

2％

2％

2％

3％

1％

電気機器の主電源を切ったり、プラグを抜いたりし

て、待機電力を節電している

冷暖房は夏28℃、冬20℃を目安に温度調整している

冷暖房機器のフィルターを定期的に掃除をしている

家族で１つの部屋に集まるようにし、冷暖房機器を

使いすぎないようにしている

照明はこまめに消すようにしている

冷蔵庫の中に物を詰め込み過ぎないようにしている

家電製品の購入時は、省エネ性能を重視している

風呂は時間を空けずに入り、追いだきをしないよう

にしている

行なっている 行なうときもある 今後は行いたい 行なっていない 分からない

はい

36%

いいえ

64%

【２０３０年までに温室効果ガス排出量を４６％削減するという目標】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８ 地球温暖化対策について、家庭でどのような取組みをしていますか。 

（項目ごとに〇は１つ） 
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54％

6％

23％

59％

21％

8％

73％

74％

31％

6％

44％

27％

16％

4％

21％

18％

8％

15％

11％

4％

10％

6％

3％

4％

6％

51％

19％

6％

49％

76％

1％

3％

1％

21％

4％

3％

5％

5％

1％

2％

こまめに水やシャワーを止めるようにしている（台

所、歯磨きや洗顔、入浴時など）

再エネ100％電力への契約切り替えを行っている

地元で作られた食材を購入するようにしている

エコドライブ（急発進・急ブレーキ、アイドリング

はしない等）を心がけている

近くへの外出は徒歩や自転車にしている

外出時には電車、バスなどの公共交通機関を利用す

るようにしている

ごみの分別やリサイクルを心がけている

生ごみを捨てる時に、水を切って減量するようにし

ている

行なっている 行なうときもある 今後は行いたい 行なっていない 分からない
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7％

12％

3％

19％

3％

47％

24％

3％

0％

1％

1％

2％

1％

0％

3％

17％

22％

3％

12％

23％

18％

21％

22％

12％

27％

20％

32％

19％

34％

33％

39％

35％

24％

35％

40％

5％

7％

32％

54％

36％

30％

39％

34％

53％

28％

10％

15％

43％

ＺＥＨ

住宅の断熱改修

太陽光発電システム

蓄電池システム

高効率給湯器

ＨＥＲＭＳ

電気自動車

ＬＥＤ照明

省エネ家電

住宅の「省エネルギー診断」の実施

導入している 導入する予定 将来的には導入したい 導入しない 分からない

問９ 住宅における省エネルギーや再生可能エネルギー設備などの導入には、国の補助 

金制度が活用できるものもあります。 

以下の設備・機器等について、導入予定はありますか。（項目ごとに〇は１つ） 
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3％

2％

11％

1％

26％

28％

35％

12％

35％

25％

17％

33％

36％

46％

38％

54％

電気自動車（ＥＶ）

プラグインハイブリッド自動車（ＰＨＶ）

ハイブリッド自動車（ＨＶ）

燃料電池自動車（ＦＣＶ）

導入する予定 将来的には導入したい 導入しない 分からない

71％

48％

27％

20％

29％

50％

8％

5％

車の購入価格が高い

自宅に設置する充電設備費用が高い

充電の時間が長い

購入したい車種がない

１回の充電で走行できる距離が短い

冬場のバッテリーの不調など、車両性能が心配

特になし

その他

問１０ 自動車を買い替える際に、次世代自動車（電気自動車、プラグインハイブリッド

自動車、ハイブリッド自動車、燃料電池自動車など）の購入を検討しますか。 

（項目ごとに〇は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１１ 次世代自動車（電気自動車、プラグインハイブリッド自動車、ハイブリッド自動

車、燃料電池自動車など）の普及にあたって、課題と思うことは何ですか。 
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41％

43％

23％

21％

35％

43％

24％

51％

34％

1％

家庭や事業所での省エネルギー・再生可能エネル

ギー設備の普及

公共施設への太陽光発電など再生可能エネルギー設

備の導入

バスなど公共交通の利用環境の充実

次世代自動車（電気自動車等）の普及促進

ごみの減量やリサイクルの推進

二酸化炭素を吸収する森林の管理と育成の促進

地球温暖化に関する情報提供・PRの充実

異常気象や自然災害への対応

学校での環境教育・学習の推進

その他

問１２ 地球温暖化対策や環境保全に向けて、村が優先すべき取組はどれだと思います

か。当てはまる番号を全て〇で囲んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１３ 地球温暖化対策についてのご意見をご自由にお書きください。 

 

・地球温暖化を防ぐのは少エネルギーだと思います 

・不安がいっぱいです。 

・「まだ使える」と古い家電を使っている家も多いと思う。（高齢世帯が多いし・・・）省エ

ネ家電への買い替えの補助を検討してみるのもいいと思う。期間を決めて。宮古では冷蔵庫

の買い替えで5万の補助だったような・・・。 

・日々一人一人が深刻に考えなければならない問題だと思います。 

・設備、機器、車輛など、必要性は非常に強く必要だと思うが、資金に余裕が無い。生活で

一杯一杯。 

・沿岸の子たちは良いが内陸の子たちが三鉄からバスのつなぎがなく、１時間も久慈や宮古

でひまつぶしをする子たちがいます。くるもん号もやってる日とやってない日があり、そう

いう所で不便だと思う子たちもいます。色々不便です。特にテストの日など、高齢者だけで
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なく若い者にも便利な村にして下さい。 

・村のみなさん、ルールを守って行っています。あまりお金かけないでいいと思います。 

・積極的にとりこみたくても資金もかかるので小さな事しかできない。 

・ミサイルを爆発させ、ジェット機を飛ばし、戦車や重量車両をどんどん走らせる現在にお

いて、二酸化炭素のさく減は難しく、世界中である程度の被害をこうむるまでは、対策のし

ようはないかと思われます。 

まきストーブや、ペレットストーブを東北全般で普及させる。燃料の一次資源化と、それに

ふずいする産業を発展させる。特に公共の場で暖房をまきなどに変えていく。コストがかか

るようでも、それに伴なうメリットもあるかと思う。 

・ご意見と言われましても問題が大き過ぎて答がでません。いくら科学が進んでいても自然

には勝てません。自然災害もそうです。科学の力でそれらを防げれば良いのですが科学でも

どうにもならない。科学の力で地球を冷すとか。1人 1人の力では時間が入りますね。愚問

ですね。 

・一部の整備でなく村内全体にかける必要があるのではないか 

・温暖化対策として、省エネ性能の家電製品などの購入に対する助成金の創設を望みます。 

・衣類の回収してほしいですね。売るほどでもないからもえるゴミにし、出しているけども

活用できるなら、リサイクルし出したいですね。 

・国民の意識改革が必要と思う。政治家の真剣な取組と啓蒙活動、及び率先して国民（国全

体）の総参加を促す方法を実行してほしい。 

・子どもが大人となり、親になる時まで、きれいな地球であってほしい。1人 1人の力は小

さいかもしれないが、1人 1人が心がけ行動に移すことで確実に変わっていくと思う。でき

ることからコツコツと、キレイな海と緑の保全をしていけたらと思います。最近、“ＳＤＧ

ｓ”という言葉は聞きますが、いまいちピンとこないので、知れば出来ることもあるかも！！

少しの知識と意識の改善していきたいです！！ 

・ゴミの量を減らすなどは、個人でできることだと思う 

・ＥＶ化された場合、充電設備（岩手県）少ないのかなと心配される 

・時既に遅し 
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7％

2％

30％

9％

0％

0％

2％

7％

0％

0％

2％

14％

2％

0％

7％

2％

11％

5％

農林水産業

鉱業

建設業

製造業

電気・ガス等供給業

情報通信業

運輸業、郵便業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業

学術研究、専門・技術サービス業

宿泊業、飲食サービス業

生活関連サービス業、娯楽業

教育、学習支援業

医療、介護、福祉

複合サービス業

その他サービス業

その他

（２）事業者アンケート 

問１～３ 貴事業所について 

 

【業種】                 
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10人未満

61%

10～29人

23%

30～49人

14%

50～99人

2%

94％

1％

2％

4％

その他自動車

電気自動車（ＥＶ）

プラグインハイブリッド自動車（ＰＨＶ）

ハイブリッド自動車（ＨＶ）

【従業員数】                 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

【業務用自動車保有台数】 
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関心がある

56%

どちらかといえば

関心がある

32%

どちらかといえば

関心がない

7%

関心がない

5%

30％

40％

70％

37％

47％

54％

7％

病害虫や雑草の増加

農作物の品質変化や収穫時期変動

水産物の漁獲量の減少や魚種の変化

生息する動物や植物の種類の変化

自然災害による事業活動の中断（工事・作業

等）

気温上昇による事業活動の中断（熱中症対策

等）

その他

問４ 地球温暖化対策に関心がありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ 地球温暖化の影響を受けていると感じることはありますか。 

   当てはまる番号を全て〇で囲んでください。 
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59%

41%

74%

58%

60%

33%

68%

73%

83%

27%

32%

19%

19%

30%

41%

12%

15%

15%

5%

12%

2%

10%

7%

10%

5%

7%

2%

7%

12%

2%

7%

5%

5%

5%

2%

2%

2%

5%

3%

10%

10%

間引き消灯や昼休みの一斉消灯

冷暖房は夏28℃、冬20℃を目安に温度調整する

昼休みや外出時にPC等の機器の電源を切るかｽﾘｰﾌﾟﾓｰ

ﾄﾞにする

冷暖房のﾌｨﾙﾀｰの定期的な清掃など、保管管理をして

いる

紙の使用量削減や再資源化

環境負荷が少ない製品・サービスの調達

クールビズ・ウォームビズの実施

エコドライブの推進

事業所のごみの分別・リサイクルの推進

行なっている 行なうときもある 今後は行いたい 行なっていない 分からない

問 6 貴事業所では、地球温暖化対策についてどのような取組みをしていますか。 

（項目ごとに〇は１つ） 
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71%

32%

11%

6%

11%

18%

8%

5%

3%

8%

5%

13%

11%

9%

8%

8%

8%

3%

8%

5%

5%

3%

17%

34%

41%

40%

36%

31%

31%

29%

32%

32%

24%

21%

24%

28%

2%

5%

16%

14%

11%

19%

26%

23%

30%

30%

41%

41%

38%

50%

5%

16%

22%

31%

33%

42%

18%

49%

30%

30%

24%

24%

32%

19%

LEDなどの高効率照明

省エネ性能の高いエアコン、PC等の導入

高効率ボイラー、モーターなどの動力機

ヒートポンプ、潜熱回収、ガスエンジンなどの高効率

空調機

冷水・冷却水ポンプ、空調機などのインバーター制御

コージェネレーションシステム

建物の省エネ性能の向上(断熱など)

BEMS

太陽光発電システム

蓄電池システム

PHV

EV

FCV

再エネ100％電力の購入

導入している 導入検討中（予定含む） 将来的には導入したい

導入予定はないが関心はある 導入予定はない

問７  貴事業所に導入されている、地球温暖化対策につながる機器や設備を教えてく

ださい。（項目ごとに〇は１つ） 
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利用したことがある

2%

利用したことがない

98%

知らなかった

36%

知っていたが、対象機器がなかった

15%

知っているが、利用する予定はない

13%

今後検討したい

36%

問８ 省エネルギー・再生可能エネルギー設備や機器等を導入する際、国や岩手県等の補 

助金制度を利用したことはありますか。 

   補助金制度を利用したことがある場合は、補助金名や内容を教えてください。 

   補助金制度を利用したことがない場合は、その理由を教えてください。 

 

【補助金制度の利用について】                               

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【補助金制度を利用したことがない理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CEV補助金 

（クリーンエネルギー自動車導入促進補助金） 
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既に実施した

3%
実施を予定している

2%

知っているが実施

していない

14%

情報を得たうえ

で検討したい

29%

知らない

52%

3％

2％

11％

1％

26％

28％

35％

12％

35％

25％

17％

33％

36％

46％

38％

54％

電気自動車（ＥＶ）

プラグインハイブリッド自動車（ＰＨＶ）

ハイブリッド自動車（ＨＶ）

燃料電池自動車（ＦＣＶ）

導入する予定 将来的には導入したい 導入しない 分からない

問９ 国は、エネルギー使用量や使用機器等について調査・分析し、分析結果に基づき具 

体的な省エネルギー方法、光熱費の削減効果の提案が受けられる「省エネルギー診 

断」を実施しています（資源エネルギー庁：中小企業等に向けた省エネルギー診断拡 

充事業）。 

   「省エネルギー診断」について知っていますか。受診したことがありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１０ 貴事業所で自動車を買い替える際に、次世代自動車（電気自動車、プラグインハ

イブリッド自動車、ハイブリッド自動車、燃料電池自動車など）の購入を検討しま

すか。（項目ごとに〇は１つ） 
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81%

42%

33%

19%

42%

40%

7%

2%

車の購入価格が高い

事業所に設置する充電設備費用が高い

充電の時間が長い

購入したい車種がない

1回の充電で走行できる距離が短い

冬場のバッテリーの不調など、車両性能が心配

特になし

その他

19%

60%

21%

19%

21%

33%

2%

具体的な施策を策定・実行するための人材が不足

具体的な施策を策定・実行するための資金が不足

具体的な施策を実行するための設備・技術が見当たらな

い（技術開発などが必要）

再エネ設備等の導入が、資金面以外の理由で困難（敷

地、既存構造物の耐力不足、法令の規制等）

取り組みを推進するための事業所内の関心・理解が不足

何から始めたらよいかわからない

その他

問１１ 次世代自動車（電気自動車、プラグインハイブリッド自動車、ハイブリッド自動

車、燃料電池自動車など）の普及にあたって、課題と思うことは何ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１２ 事業活動の地球温暖化対策について、課題は何だと思いますか。 

    当てはまる番号を全て〇で囲んでください。 
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49%

21%

37%

12%

21%

44%

14%

33%

19%

0%

太陽光発電設備や省エネルギー機器等の導

入に対する助成等の充実

公共施設への太陽光発電など再生可能エネ

ルギー設備の導入

村民・事業者・村の連携による地球温暖化

対策のための仕組みづくり

次世代自動車(電気自動車等)の普及促進

ごみの減量やリサイクルの推進

二酸化炭素を吸収する森林の管理と育成の

促進

地球温暖化に関する情報提供・ＰＲの充実

異常気象や自然災害への対応

学校での環境教育・学習の推進

その他

問１３ 地球温暖化対策や環境保全に向けて、村が優先すべき取組はどれだと思います

か。当てはまる番号を３つまで囲んでください。 
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65%

12%

65%

5%

16%

40%

0%

事業所の地球温暖化対策の事例や方法、利用できる

サービスなどの情報提供

事業所の地球温暖化対策に関する講演会やセミナー

の開催

事業所の地球温暖化対策についての融資や助成制度

事業所の活動をPRする場の提供や公表（表彰・イベ

ント等）

事業所間での情報交換・連携体制を整備する場の提

供

産・民・官・学の協働による地球温暖化対策の体制

整備

その他

問１４ 貴事業所において、地球温暖化対策に取り組むにあたり、村が実施すると望まし

いサポート等はありますか。当てはまる番号を３つまで囲んでください。 
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問１５  地球温暖化対策についてのご意見をご自由にお書きください。 

 

・森林整備を進める体制作り 

・生ごみを肥料にかえる施策でリサイクルの施策を検討してほしいです 

・小規模事業者の場合、温暖化対策に取り組もうにも、資金面で難しい部分が多い。（省エ

ネ・CO２削減等に対応の機器や車に替えられたら効果は大きいかも知れないが、費用面で

厳しい） 
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関心がある

21%

どちらかといえ

ば関心がある

48%

どちらかといえば

関心がない…

関心がない

3%

40％

54％

11％

35％

8％

17％

地球環境問題

ごみやリサイクルの問題

資源やエネルギーを使い過ぎている問題

身近な地域の自然や生き物が減っていく問題

家庭や工場などから出る水によって川や海がよごれ

る問題

自動車や工場などから出る排気ガスによって空気が

よごれる問題

（３）小学５、６年生・中学生アンケート 

問１ 地球温暖化対策に関心がありますか。 

 

 

                 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 田野畑村で暮らしていて、普段感じることがある環境問題はありますか。 

  当てはまる番号を全て〇で囲んでください。 
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87％

55％

68％

55％

46％

34％

自然の豊かさが身近にあること

空気のきれいさ

海や川がきれいであること

村の清潔さ

村民のマナーの良さ

台風や大雨などの異常気象への備え

問３ あなたが田野畑村で大切にしたいと思う身近な環境は何ですか。 

   当てはまる番号を全て〇で囲んでください。 
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77%

91%

44%

94%

40%

38%

61%

63%

64%

6 %

17%

5 %

36%

4 %

36%

26%

25%

30%

27%

17%

5%

4 %

11%

2 %

10%

16%

7%

4%

6%

41%

1 %

1 %

2 %

6%

15%

2 %

2 %

3 %

26%

7%

1 %

7%

6%

6 %

1 %

11%

使わない部屋の電気のスイッチを切る

歯をみがく時など、水を出しっぱなしにしない

冷房や暖房の温度をひかえめにする

冷蔵庫を開けっぱなしにしない

お風呂は時間を空けずに入るようにして、追いだき

をしないようにする

家族が同じ部屋で過ごし、照明や冷暖房の使用を減

らす

ごみを分別し、リサイクルに協力する

文房具を最後まで使い切るなど、ものを大切に使う

食べ物は残さずに食べるようにしている

環境問題について、友達や家族と話し合う

行なっている 行なうときもある 今後は行いたい 行なっていない 分からない

問４ 家や学校で、地球温暖化対策についてどのような取組みをしていますか。 

  それぞれの項目について、当てはまる番号を１つだけ〇で囲んでください。 
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70%

25%

64%

26%

42%

59%

63%

69%

53%

0 %

電気、灯油、ガソリンなどをむだ使いしないように

する

電気などを使う量が少ない家やビルを増やす

太陽光や風力発電などの自然エネルギーの活用を進

める

事務所・工場・お店などにおいて、エネルギーを効

率的に使用する

省エネルギーを心がけるなど、生活スタイルを見直

す

ごみの量を減らしたり、分別やリサイクルをルール

どおりに行う

二酸化炭素を吸収する森や緑を増やす

生き物や山林、海辺などの自然を大事にする

地球温暖化の情報を多くの人に知ってもらう

その他

問５ 地球温暖化を止めるためには、どのようなことが必要だと思いますか。 

   当てはまる番号を全て〇で囲んでください。 
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37%

20%

54%

59%

16%

46%

25%

0 %

広報たのはたやホームページなどで、地球環境問題に

ついて知らせる

環境についての教育を充実させる

ごみを減らしたり、リサイクルを進める

森に木を植えて、緑を増やす

事務所・工場・お店などが二酸化炭素をあまり出さな

いように、村の決まりを定める

太陽光や風力発電など、自然エネルギーを活用した設

備を増やす

太陽光発電などの自然エネルギー設備や、省エネル

ギー設備を設置する場合に補助をする

その他

問６ 地球温暖化を防止するために、田野畑村役場に対して何をしてほしいですか。 

   当てはまる番号を３つまで〇で囲んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７  地球温暖化や環境問題について、普段考えていることや、皆さんが大人になった

ときに田野畑村が「こうなっていたらいいな」と思うことや、「みんなでこうした

方がいいな」と思うことについて書いてください。 

 

・電気をいっぱい発電して大事にする。 

・ごみがない海と森へ 

・電気をこまめにけすようにしたい。 

・空気がきれいで海もきれいになってほしい 

・自然ゆたかな田野畑村になってほしい。 

・空気がおいしく自然がたくさんあるといい。 

・ゴミはちゃんと分別してすててほしいし、せかい中のみんなが地球温暖化をふせぎたいで
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す。 

・ポイ捨てなどをしないほうがいい。生き物を殺さないようにしていったほうがいい。一人

一人が地球温暖化や環境問題に気づき心がけていってほしい。 

・みんなでごみ拾いをする 

・人が歩くところに、木をうえたりと、いろいろな木やしょくぶつがたくさんはえていたら

いいなと思いました。 

・もう少し緑が増えていたり、少なくなっていなければいいなと思います。 

・しぜんがゆたかで空気がおいしい田野畑村 

・ゴミのポイステやだんちなどにらくがきをしている人がいる。ゴミのポイすてなどがなく

なったらいいと思います。 

・田野畑村がもっと緑がある空気がいい村がいい。 

・ごみを減らしたりすること。 

・村の人がごみの分別をしたり、ポイ捨てをしないようになっていたらいい。 

・ポイすてのない空気がおいしい動物たちがくらせるゆたかな自然がたくさんあればいい

と思う。 

・電気をつけっぱなしにしない。ゴミをひろってリサイクルするとりくみ。 

・でんきをむだにしない。 

・地球温暖化を知る人がふえて地球温暖化やかんきょう問題が少しでもへればいいと思い

ました。 

・前よりも緑が多くて今よりも空気が美味しい田野畑村であって欲しい。→むだ使いや省エ

ネを心がけて生活する。 

・私は村のみんながかんきょうもんだいについてしり、森や海共にしぜんを大切にしていき

たい。 

・学校で「ごみ拾い活動」をしたらいいと思う。 

・みんなが地球温暖化について知って、みんなで対策できたらいいなと思う。村の人全員が

ゆかいになっていたらいいなと思う。 

・村のみんなが意識して少しでも地球温暖化にえいきょうがないくらしをできるようにし

たい。 

・私たちが大人になっても、田野畑村の自然がこのまま守られていてほしい。雪が少なくな

ったり、ほたるやとんぼを見なくなったりして、このままだと自然がへってしまうから、対

策を進めた方がよいと思う。 

・自然を大切にしていまある環きょうをこわさない。森の木を切らずにこのまま残す。など 

・CO2が少ない村にしたい。 

・ごみがいろいろなところにおちているからやめた方がいい 

・自然をのこす。ポイすてしない。 

・ゴミもなくゆたかな田野畑村 
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・海や川がきれいで、ごみが少なくなっていたらいいなと思います。 

・年に何度か省エネ活動をしてほしい 

・今ある自然がそのままのこっていてほしい。（海、川、緑、動物） 

・古い木をとって新しい木をうえる取り組みをしていたらいいな 

・ゴミなどがポイ捨てされてなく、森、道路が全てきれいになっている村になってほしい 

・地球温暖化について知ってもらって、ゴミすてをしないでほしい。 

・ふだんの授業で地球についてもっとしんけんに考える。 

・電気や自然を大切にして地球温暖化がない村になってほしい 

・ゴミ０％動物８０％ 

・とくにありません 

・日本の四季がなくならないでほしい。 

・まだゆたかな自然の森になってほしいです。 

・CO2が減って木や植物がもっと生えている田野畑村になったらいいなと思います。 

・タバコのポイすてがなく、みどりがいっぱいの田野畑村 

・このまま地球温暖化が進み、生き物や気温などに大きくえいきょうすると何十年後の自分

たちのすむ地球はどうなってしまうのかと考えています。 

・大人になったときには、今よりもっと技術が発達し、生き物や自然になんの害もなく暮ら

していけたらいいなと思う。 

・村の人々がつねに環境問題のことについて考えてそれをみんなですこしでもなくしてい

ればいいと思います。 

・田野畑村のみんなに、地球温暖化、環境問題を知ってもらい村全体で協力していきたいで

す！ 

・田野畑村が自然が豊かで村の人がやさしいままでいいと思います。 

・これからずっと田野畑村が地球温暖化や環境問題に困らないようにごみの量を減らした

り、電気や水道の使う量を減らしたりしてみんなで住みやすい田野畑村になればいいと思

います。 

・自分が大人になっても自然が自慢になっていたらいいなと思う 

・自分も含めて一人一人が地球温暖化に関心のある村にしたい 

・自然がゆたかで自然のエネルギーを活用する村 

・私が大人になったときに、自然がもっと豊かになっていてほしい。そのために、家族や地

域の人たちと、木を植える活動を増やしたほうが良いと思う。 

・ゴミをできるだけ少なくし、じぞく可能な田野畑村だったら、いいと思いました。そのた

めに、みんなで、リサイクル活動をしたり、森に木を植えて、二酸化炭素を減らしたり、じ

ぞく可能な田野畑村になるように、自然エネルギーを使うといいと思いました。 

・エネルギーを使う量を少なくしたり、木を植えたりすること。 

・空気がきれいで自然豊かな村になっていたらいい。空き缶などのポイ捨てもしないほうが
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いいと思う 

・自分たちが大人になったときに田野畑村は自然豊かのまま地球温暖化対策が進んでいけ

ばいいと思いました。 

・今よりももっと自然が豊かで一人ひとりが自然を守るために意識して行動ができるよう

にしたいです。 

・村内にゴミが落ちていないキレイな田野畑村になっているとうれしいです！そのために

小中学生を対象にゴミ拾いをやってもいいと思います！ 

・みんなが自然についてかんしんを持ち、ＳＤＧｓをしっかり協力できる田野畑村になった

らいいと思います。 

・ごみの量をへらして、リサイクルの分別をして、いいかんきょうを作っていきたい。 

・地球温暖化について自分たちもやれることはやりたいし、村としてもそういう決まりをつ

くっていけたらと思いました。 

・やっぱり田野畑村の良さは自然が豊かということだと思うので、もっと自然が身近にある

といいなと思います。 

・田野畑村の海や山を今後も守り続けなくてはいけないという責任感を 1 人 1 人がもち、

田野畑村に来てくれた人が「田野畑村ってすてきだな～」と思ってくれるような村にしてい

きたいです。そのために、村の人たちの自主性が必要だと思います。ポイ捨てをしないこと

や残さず食べるなど、1人 1人が意識していきたいです。 

・ごみのポイ捨てがなくなってほしい。 

・しっかりと田野畑の自然を大切にして文化や設備が発展すればいいなと思いました。 

・今の田野畑の自然の豊かさ、美しさ、村民の姿がこれからさきもつながってとだえずにあ

りつづけてくれたらとてもうれしく思います。 

・みんなでポイ捨てや電気などのむだ使いを減らした方がいいなと思った。 

・温暖化がおさえられていて環境がよりよくなっていればいいなと思う。 

・他人事にしてしまうのではなく一人一人が地球温暖化に対して危機感をもって自分がで

きる小さなことから取り組んでいくべきだと思います。また、みんなが 1 日 1 個ごみを拾

うなど無理にならない程度のことをずっと続けて行ければいいと思います。 

・今の田野畑は緑がとても多く自然豊かなのでこれを続けていってほしいと思います。 

・村民が村のきまりをまもり一人一人が対策できることをしっかりと行う。 

・電気をたくさんつくって電気を動力として車やストーブをつかい自然にやさしくてすご

しやすい村になっていたらいいなと思います。 

・森がふえていてほしい 

・石油のつかう量をへらした方がいいと思った。 

・きれいなくうきでいてほしい 

・田野畑村の自然が今よりもっときれいになってほしい 

・環境のいい村になってほしい。村の活動でゴミひろいをして、キレイな村づくりを行いた
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い。 

・大人になったとき、こんなに田舎なところに緑がなくなっていたらいやなので自然いっぱ

いの村になっていて（保っていて）くれればいいなと思う。最近、近所をさんぽしていると、

タバコのポイ捨てが多くて犬が食べそうになるので、生き物たちを傷つけないためにポイ

捨てやゴミひろいを強化したほうが良いと思う。 

田野畑は海に関するものは多くあるイメージだけど山や森などの自然の豊かさは少なくな

っている気がするので山などの自然ももっと大事にしてほしいなと思う。 

・植林を皆ですること 

・ゴミをへらしたり、ポイ捨てを無くすことはだれでもできるので皆ですれば田野畑村はど

うにかなる 

・数年後の田野畑村も自然がたくさんでゴミなども落ちていないきれいな村であってほし

い。だから今できることを考えて村民全員で取り組んでいけたらいいと思う。 

・環境問題は私たちがこれから生きていくうえで解決しなければいけないことだからもっ

と力を入れていきたいです。そして、もっとゴミの分別をてってしていってほしいです。 

・田野畑村の自然が今よりもっときれいになっていると嬉しいです。 

・正しい知識を多くの人が知ること 

・海がきれいだと良いと思います。 

・地球温暖化に備えてしっかり対策できるようになってほしい 

・二酸化炭素を少しでも減らすためにごみを分別しリサイクルすることやものを大切にす

るなど皆で意識して過ごしていきたい。 

・田野畑村が空気がおいしく自然が豊かなところになっていたらいいと思いました。そのた

めにむだなしんりんばっさいとかをしないようにした方がいいと思いました。 

・木や植物などの自然をみんなで大切に守っていったらいいと思います。 

・ポイ捨てなどがなくなっていたらいい 

・地球の環境にやさしい村。 

・なににも使用していない土地が多いのだから木などの植物をうえたり太陽光発電のせつ

びどうにゅうしたほうが良いと思う。 

・個人ができる取組には限りがあるので国がしっかりとした取組、条約的なのをつくったほ

うがいいと思う。 

・田野畑が今と自然が変わらなければいいなと思う 

・エネルギーを有効活用することができたり、村内を歩いてもゴミが 1 つも落ちていない

くらいきれいになって欲しい。そのためにも小中学生と村で共同でゴミ拾いをしたり、環境

問題についての学習もしていったほうがいいと思いました。 

・植林事業をして緑を増やしたり、環境についての知識を増やした方がいいと思う。 

・地球温暖化や環境問題は人がやっていることからどんどん増えていくので自然を大切に

していきたいです。大人になったときに、自然が豊かな村になっていたらいいなと思います。 
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・田野畑村が日本で一番美しく自然と共存していてほしい。また、車に乗って通る時、使わ

れていない建物や空き家があるのが少しもったいないと感じるので、そういった場所も活

かして、より田野畑村がにぎやかになってほしい。また、空き家を改修して住む人に補助な

どがあるとより良いと思う。 

・ごみを捨てる人がいないといいなと思います。 

・自然がゆたかなままでいてほしいなと思います。 

・ゴミをポイ捨てしたりせずに家に持って帰りしっかり分別する。 

・木を植えたりして、今よりも自然が豊かになっていたらいいなと思う。 

・森の木をきったらそこに木をうえてたりしたらいいと思う 

・地球温暖化は皆で対策できるものなので 1 人 1 人が意識して行うことができると思う。

田野畑村が今よりも自然や動物がいっぱいで豊かになって村の人全体がこの村を守りたい

と思える村にしてほしい。 

・電気や水などをむだ使いしないことは自分たちにもできることなのでしっかり行いたい

です。 

・ゴミのポイ捨てがなくなっている 村民がリサイクルに協力する 
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アンケート結果のまとめと課題 

 

（１） 住民アンケート 

・回答者について、60 代、50 代、40 代の順に割合が高い。世帯の人数については「4 人

以上」が 37％と最も高く、居住形態については「一戸建て（持ち家）」が 82％、居住年数

は「30年以上」が38％と割合が高くなっている。 

・地球温暖化対策に「関心のある」または「どちらかといえば関心がある」村民が 90％近

く、家庭での地球温暖化防止の取組もほとんどの項目で70％以上が行われていることから、

日常生活で省エネルギー活動が浸透していることがうかがえる。 

・一方、国が進める「カーボンニュートラル宣言」や「2030 年までに温室効果ガス排出量

を 46％削減する目標」について知っている村民は30％前後にとどまっている。 

・住宅における省エネルギー・再生可能エネルギー設備の導入について、LED 照明や省エ

ネ家電といった項目で導入済み、導入予定の割合が高い一方で、断熱改修や太陽光発電シス

テムといった設備導入は割合が低く、今後補助金制度の周知や普及啓発による導入余地が

あると考えられる。 

・次世代自動車について、費用や性能について課題とする村民が多く、「導入する予定」「将

来的には導入したい」とする回答は半数に達していない。 

・村が優先すべき取組として、「異常気象や自然災害への対応」「公共施設への再生可能エネ

ルギー設備の導入」「森林管理と育成の促進」「家庭や事業所での設備の普及」の順に割合が

高い。 

 

（２） 事業者アンケート 

・地球温暖化対策に「関心のある」または「どちらかといえば関心がある」事業者が90％

近く、事業所内での地球温暖化防止のいずれの取組も 70％以上が実施されていることから、

日常業務での省エネルギー活動の取組について浸透していることがうかがえる。 

・省エネルギー・再生可能エネルギー設備について、LEDなどの高効率照明は70％以上の

事業所で導入されている一方、その他の設備について「将来的には導入したい」「導入予定

はないが関心はある」の割合が高いことから、今後導入メリット等の情報提供を通じて、啓

発していくことが重要と考えられる。 

・省エネルギー・再生可能エネルギー設備や機器の補助金制度や、省エネルギー診断を受け

たことがある事業所が少なく、制度への認知度が高くないことから、情報提供や普及啓発に

向けての取組が必要とされる。 

・次世代自動車について、費用や性能について課題とする事業者が多く、「導入する予定」

「将来的には導入したい」とする事業者は半数に達していない。 

・地球温暖化対策全般の課題として、具体的な取組を行うための「資金不足」「何からはじ

めたらよいかわからない」の割合が高く、情報提供を通じた取組の普及啓発を行っていくこ
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とが重要と考えられる。 

・村に期待する取組として、「設備導入への助成」「森林管理」「連携の仕組みづくり」の順

に割合が高い。また望ましい村のサポートとして、「情報提供」「助成制度」を選択する事業

者が65％に達した。継続的な情報提供と併せて、助成制度への検討が期待される。 

 

（３） 小学５、６年生・中学生アンケート 

・地球温暖化対策に「関心のある」または「どちらかといえば関心がある」児童生徒が70％

近い。普段感じる環境問題として、「ごみやリサイクル」「地球環境問題」「身近な地域の自

然や生き物が減っていく問題」の順に割合が高い。大切にしたい身近な環境として、「自然

の豊かさが身近にあること」「海や川がきれいであること」「空気のきれいさ」「村の清潔さ」

の順に割合が高い。 

・家庭や学校での地球温暖化防止の取組について、ほとんどの項目で80％以上が行われて

いることから、日常生活で省エネルギー活動が浸透していることがうかがえる。 

・地球温暖化防止に必要な取組として、「電気、灯油、ガソリンなどむだ使いしないように

する」「生き物や山林、海辺などの自然を大事にする」「太陽光や風力発電などの自然エネル

ギーの活用を進める」の順に割合が高い。 

・村へ期待することとして、「森に木を植えて緑を増やす」「ごみを減らしたり、リサイクル

を進める」「太陽光や風力発電など、自然エネルギーを活用した設備を増やす」の順に割合

が高い。 

・自由回答では、ポイ捨て防止やリサイクルの推進といったごみへの関心や、森や山を大切

に育てること、これからも自然豊かな村のままであってほしい、村民みんなで地球温暖化や

環境問題に取り組みたいといった記述が多く見られた。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


